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1- Sobre os conceitos associados à dor crônica, avalie os itens: 
 

Questões Resposta: 

A) a síndrome dolorosa miofascial é a dor crônica mais frequente. Verdadeiro 

B) no tratamento da lombalgia deve ser evitado o repouso. Verdadeiro 

C) na fibromialgia há diminuição de serotonina e de triptofano. Verdadeiro 

D) a neuralgia pós-herpética é mais frequente após herpes do ramo oftálmico. Verdadeiro 

E) a causa mais comum da Síndrome Complexa de Dor Regional (SCDR) é o 
trauma, podendo ser gerada após traumas mínimos. 

Verdadeiro 

 
 
2- Com relação a ventilação mecânica em anestesia: 
 

Questões Resposta: 

A) Os pacientes necessitam de ventilação mecânica devido a apneia aguda, 
insuficiência respiratória aguda iminente ou hipoxemia grave refratária. 

Verdadeiro 

B) As duas formas básicas de ventilação mecânica são a ventilação ciclando a 
pressão (volume corrente constante com pressão de pico variável nas vias 
aéreas) e ventilação ciclando a volume (pressão de pico constante nas vias 
aéreas com volume corrente variável). 

Falso 

C) Não é necessário atingir PO e PCO normais. Na maioria dos pacientes graves, 
uma PO de 60 mmHg é aceitável, enquanto a hipercapnia permissiva pode ser 
útil no tratamento de alguns pacientes. 

Verdadeiro 

D) A pressão motriz (driving pressure) é definida como pressão de platô menos a 
PEEP, e idealmente deve ser mantida < 25 cm H2O. 

Falso 

E) A Auto-PEEP, também conhecida como PEEP oculta, é definida como uma 
pressão alveolar acima da pressão de fechamento das vias aéreas. 

Falso 

 

 
3- Sobre gerenciamento do centro cirúrgico: 
 

Questões Resposta: 

A) o custo relativo do tempo de sala de operação superutilizado em relação ao 
tempo subutilizado pode ser apropriadamente maior para as cirurgias de 
urgência do que para as cirurgias eletivas. 

Verdadeiro 

B) as informações qualitativas (como por exemplo a ginecologista que opera toda 
sexta pediu licença maternidade de 3 meses) devem ser usadas para atualizar 
as previsões de carga de trabalho, não em um processo ad hoc de conversão 
da carga de trabalho em alocações de salas de operação. 

Verdadeiro 

C) questões de quando liberar o tempo de sala de operação alocado são de maior 
importância prática em comparação com a alocação e o planejamento de 
pessoal. 

Falso 

D) a utilização ajustada de uma sala de operação que planeja pessoal das 7h às 
15h, mas cujo último caso termina às 13h, é de 75%. 

Verdadeiro 

E) o tempo de sala de operação superutilizado é calculado como a carga de 
trabalho da sala de operação menos o tempo de sala de operação alocado, ou 
zero se negativo. 

Verdadeiro 
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4- Com relação à qualidade na prática da anestesia: 
 

Questões Resposta: 

A) o Ciclo de Deming trata-se de uma sequência repetitiva de ações visando 
à melhoria contínua de um processo.  

Verdadeiro 

B) baseando-se no Princípio de Pareto, na gestão de qualidade, 
frequentemente evidenciamos que 50% dos problemas são gerados por 
20% das causas.  

Falso 

C) a Análise de Causa Raiz trata-se de uma boa ferramenta para análise de 
eventos adversos. 

Verdadeiro 

D) a Matriz de Gravidade-Urgência-Tendência configura-se como uma 
maneira adequada de organizar as pendências, valorando-as em 
gravidade, urgência e tendência. 

Verdadeiro 

E) Donabedian propôs uma sistematização de melhoria baseada em três 
dimensões fundamentais de qualidade: estrutura, processos e resultados.  

Verdadeiro 

 

 
5- Numa cirurgia de videolaparoscopia você opta por ajustar o ventilador no modo de ventilação com 
pressão controlada. Neste caso: 
 

Questões Resposta: 

A) trata-se de uma combinação de um gerador de pressão com ciclagem IE por 
pressão.  

Falso 

B) quanto menor a pressão ajustada no gerador, menor será o volume corrente.  Verdadeiro 

C) na ocorrência de diminuição da complacência pulmonar o volume corrente 
gerado tende a aumentar.  

Falso 

D) o aumento da resistência das vias aéreas reduz o volume corrente final nesse 
modo de ventilação.  

Verdadeiro 

E) o fluxo fornecido tem um padrão desacelerado em que a taxa de desaceleração 
depende da demanda respiratória e da mecânica pulmonar do paciente.  

Verdadeiro 

 
 
 


